

НАШЕ ВРЕМЯ

№ 65
(7276)



ВЕСТИ ИЗ КИТАТСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА

Расходы берёт предприятие

Организованно прошёл автобусный рейс ветеранов труда на территорию Китацкого сельского Совета.

Чтобы земля не пустовала

В обмере и учете всех земель в населенных пунктах Китацкого сельского Совета активное участие приняли работники Совета, культработники Евгений Гордиенко и Валентина Викторовна Пономарева, учительница Мальцева С. И., школы Лариса Алексеевна Максименко.

Пустовавшие ранее огороды закреплены за дачниками, отданы в пользование арендаторам. Выращенные овощи и фрукты на пустовавших землях будут хорешим подспорьем на столе тружеников района.

М. ЧИПИГИНА,
председатель Китацкого сельского Совета.

Дожили!

Пенсионер П. Р. Гладышев позвонил в железнодорожную кассу: «Скажите, пожалуйста, когда завтра утром я смогу уехать в Анжерку?». На это ему был дан ответ: «Справка платная. Чтобы получить ее, надо прийти на вокзал, оплатить, а потом звонить».

Со слезами в голосе ветеран позвонил в редакцию: как быть, ему назначена операция, но автобуса ехать не может... Редакция связалась с кассой. Ошибки не было. Справки действительно платные. Им тоже жить надо...

НАШ КОРР.

Сеют кукурузу

Всего на 8 июня было засеяно 530 гектаров кукурузой в районе. В «Родине» — 51 га, в «Яйском» — 150, в «Марьевском», «Ишимском», «Чиндатском» соответственно — 50, 60 и 80 га. В «Емельяновском» — 20.

Как надо?

За пять дней суточные удои молока от коровы в районе выросли на 900 граммов. Больше, чем в это время прошлого года, получают удои в совхозах «Яйский», «Вознесенский», хотя прибавка в молоке характерна для всех хозяйств. На килограмм увеличилось удои в колхозе «Родина», на килограмм 800 граммов — в «Ишимском», на 500 граммов молока — в «Марьевском», на 900 — в «Чиндатском», на 400 — в «Емельяновском». На прежнем уровне остался показатель в «Бекетском».

Кто найдёт управу?

Мы, жильцы дома по ул. Заводской, 5, обращаемся через газету с просьбой, чтобы хоть кто-то смог помочь нашему горю. Дело в том, что рабочие строи-

участка в мае нынешнего года возле нашего дома порвали канализационную трубу, и теперь все нечистоты плывут наружу.

Мы обращались по этому вопросу к руководству и администрации района, но никто никаких мер не принимает. Поэтому просим через газету ответить Б. Н. Дерябина, когда он все же соизволит принять меры и избавит нас от того злоключения, которое не дает нам спокойно жить.

КАЛИНИНА, МАЙСТРЕНКО, ОЗЕРОВ и другие.
Всего 16 подписей.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ПУБЛИКАЦИЙ

ХОЗЯИН НАШЁЛСЯ

В вашей газете за 02.11.91 года и 19.05.92 г. были опубликованы корреспонденции «Бесхозная дорога» и «Чья дорога?». В них поднят один и тот же вопрос: кому принадлежит дорога, ведущая в село Щербиновку, и кто должен заниматься ее содержанием?

Хозяин этой дороги долго искать не нужно. Стоял только взглянуть на карту города Анжеро-Судженска или карту Яйского района, как станет ясно, что участок дороги от вентиляционных шахт «Судженская» до села Щербиновки принадлежит совхозу «Анжерский». Следовательно, совхоз «Анжерский» должен отремонтировать и содержать его в состоянии, пригодном для движения маршрутного автобуса.

Дорожно-эксплуатационный участок ПОЖКХ города Анжеро-Судженска поддерживает дорогу в проезжем состоянии до с/пункта «Мичуринские сады». Директор же совхоза «Анжерский» (У. М. Урудибеков) отказывается брать на себя заботу о дороге, ссылаясь на то, что это не его дело, что содержание дороги должны заниматься администрации города Анжеро-Судженска и Яйского района.

У. М. Урудибеков должен наводить порядок, проявлять заботу о людях, будет чужой «добрый дядя». Выход из данной ситуации очень прост. Не хочет У. М. Урудибеков сам заниматься содержанием дороги, так пусть других попросит. Хотя бы тот же дорожно-эксплуатационный участок ПОЖКХ города Анжеро-Судженска. Пусть заключит договор, заплатит деньги и... спит спокойно.

Но не таков У. М. Урудибеков! Он платит не хочет, хотя прекрасно понимает, что в условиях рыночных отношений ничего бесплатно делать не будет. Так что, дорогие жители села Щербиновки, ждите, пока до ваших настойчивых просьб о ремонте дороги снизойдет ваш многоуважаемый директор Умар Маликович Урудибеков.

Со своей стороны, администрация города Анжеро-Судженска заверяет вас, что как только дорога будет восстановлена, Анжеро-Судженское АТП возобновит регулярное движение автобуса маршрута № 105 до села Щербиновки.

А. ШАТУНОВ, зам. главы администрации г. Анжеро-Судженска.
А. НОВИКОВ, управделами администрации.

ПОЛЕЗНЫЙ ОПЫТ

Цып-цып-цып, мой цыплятки...

В нежном возрасте их держат на водосеке, и десяти, заплаченные за них в инкубаторе, летят на ветер. Обзавестись цыплятами, не подорывая свою экономическую базу, решил житель села Верх-Великосельский Борис Борисович Тихонов. И засел за чтение.

Перечитав журналы «Приусадебное хозяйство» и «Наука и жизнь», Борис Борисович сконструировал инкубатор. Хлопоты увенчались успехом. Первый раз

вылупилось 28 цыплят, второй — 15. Сейчас они все лето пицат у пещки в загородке и отходить в мир иной не намерены, вполне жизнеспособны.

Эксперимент с утиными яйцами в инкубаторе был менее удачным, практически все они оказались «свежакими» и из них никто не вылупился. Но хозяин склонен винить в том селезня. Инкубатор, по его мнению, действует нормально.

НАШ КОРР.

ЛИДЕРЫ СРЕДИ ЖИВОТНОВОДОВ

Лето — пора большого молока. Наконец-то животноводам дождались выгона на летние выпасы, на простор, на солнышко. За теплые дни мая хорошо поднялась трава, и жадные молоко в хозяйствах, по сравнению с зимой, начинают подниматься вверх.

С 25 мая совхоз «Яйский» выпал на летние выпасы дойное стадо. «Приплодники» мы в этом году, — говорит главный зоотехник совхоза Василий Архипович

Бондарь. — В 1990—91 годах коров выгоняли 17 мая. В этом году задержала хозяйство поздняя весна. Так, в Мальцево шли еще ремонтные работы на летней площадке, а в Нашей Родине помещала большая вода.

Всего в совхозе 480 коров, из них 250 — в Мальцево и 230 — в Нашей Родине. Совхоз «Яйский» всегда отличался в районе высокими показателями. Вот и сейчас доярки хозяйства больше

С днём рождения!
Поздравляем с днем рождения маму ПЛОТНИКОВУ Валентину Прокопьевну и дедушку РЕЗНИКА Прокопия Емельяновича!
Мы поздравляем Вас сегодня с юбилеем, Желаем счастья, радости во всем. Пусть вас минуют горькие мгновенья И полной чашей будет дом.
ДЕТИ, ВНУК ВАНИУША.

ЕСЛИ У ВАС ПРОБЛЕМЫ С РАБОТОЙ

Одним из эффективных путей, способных преградить рост массовой безработицы, — это профессиональная подготовка, пере- подготовка и повышение квалификации высвобождаемых работников и неза- нятого населения.

В соответствии с Законом Российской Федерации «О занятости населения» государственной службе заня- тых именованы права на- правлять людей, зарегист- рированных здесь в качес- тве ищущих работу, на про- фессиональное обучение. Причем только в тех случа- ях, когда отсутствует кака- я-нибудь работа, связанная с их профессией, или человек желает получить специаль- ность с учетом потребности в кадрах, или гражданин не имеет вообще какой-либо профессии, как, например, выпускники общеобразова- тельных школ.

Обучение осуществляется на базе профессионально- технических училищ ряда городов и рабочих поселков области. Профессии здесь можно получить разные, но, к сожалению, не всегда после учебы можно полу- чить работу по этой спе- циальности.

У нас в районе уже нема- ло людей, которые после окончания техникумов, ПТУ не могут работать по спе- циальности, которую они получили в процессе обу- чения. Сегодня в районе нет рабочих мест для учи- телей начальных классов, воспитателей детских са- дов, медиков, шеферов. Поэтому подготовка кад-

ров, их обучение проводит- ся не ради получения про- фессии, а только под рынок труда, чтобы человек имел ту профессию, которая смо- жет прокормить его всю жизнь, в которой нуждают- ся предприятия и организа- ции района.

Возможности профессио- нальной подготовки кадров есть и у нас в районе, при- чем тем профессиям, в ко- торых нуждаются наши предприятия. В настоящее время центр занятости на- селения производит набор желающих получить специ- альность электросварщика ручной сварки. Обучение будет проводиться на базе завода лесного машино- строения Яйским профес- сионально-техническим училищем № 11. Принима- ются мужчины и женщины от 17,5 лет и старше. ОБЯ- ЗАТЕЛЬНО ЗАРЕГИСТРИРОВА- ННЫЕ В СЛУЖБЕ ЗАНЯ- ТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ.

Обучающимся будет вы- плачиваться стипендия, а по окончании учебы выда- ваться аттестат профессио- нального училища обще- российского образца с га- рантией обеспечения рабо- чим местом.

Тем, кто желает получить профессию электросварщи- ка или проконсультировать- ся по другим вопросам, связанным с профессио- нальным обучением, просим обратиться в центр заня- тости населения. Наш ад- рес: улица Советская, 19. Телефон: 2-13-55.

А. МЕСТЕРЧУК, директор центра занятости населения.

всех в районе получают мо- лочка. Так, в бригаде Ивана Афанасьевича Голинова в Мальцево жадой на одну фуражную корову состав- ляет более 12 кг., а в бри- гаде Владимира Ивановича Сивакова — 11,7 кг.

Редакция попросила В. А. Бондаря назвать лучших доярок. «Не жому никопо обижать, — сказал Василий Архипович, — все доярки хо-

рошо относятся к своей ра- боте. В этом году и живых телят в хозяйстве получили по 68,8 от ста коров. По сравнению с прошлым го- дом плюсусом».

Ну, что ж, редакция га- зеты выражает и свою бла- годарность животноводом совхоза «Яйский» за добро- совестное отношение к ра- боте и желает всем здо- ровья.

НАШ КОРР.

Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 12 ию- ня.

О. И. АЛИСТАРХОВА: — Пресс-конференция проводится по инициативе администрации. Суть ее — при помощи газеты довести до населения финансовое положение района; на что живет район, что он имеет и каковы его возможности. На пресс-конференцию приглашены люди, которые непосредственно связаны с финансовой политикой района.

Н. Б. АНИКИНА: — По объему производства товарной продукции на 1992 год ожидается снижение на 24 процента в сравнении с прошлым годом, несмотря на то, что цены у нас повышаются. Валовая продукция сельского хозяйства должна возрасти на 4 процента. Объем реализации платных услуг населению должен возрасти на 1 процент, и розничный товарооборот прирастает на 17,6 процента. Однако финансовое положение района находится в плачевном состоянии. Все прекрасно знают, что банки сейчас уже на картотеке — 150 миллионов. Это уже стабильно. Живем за счет дотации из области, собираем мы 8 миллионов, а тратим 20 миллионов, 14 миллионов у нас поступает из областного бюджета. На внебюджетном фонде у нас тоже средств нет.

— Как складывается внебюджетный фонд?

— У нас в районе находятся три карьера и один Антоновский рудник. Мы с ними заключаем договоры на использование природных ресурсов, так как они работают на территории нашего района, пользуются всеми благами, а деньги уходят из района куда-то. Поэтому согласно договорам 7,5 процента от объема реализованной продукции они должны нам перечислять на внебюджетный фонд района. Но пока за I квартал поступило только 50 тысяч рублей от карьера Сычука. Карьер Пономарева до сих пор с нами даже не заключил договор. По карьеру Левицкого: реализации в I квартале не было. Во II квартале ожидается реализация на 3 миллиона 776 тысяч, а поступление должно быть 283 тысячи рублей. Антоновский рудник заключил с нами договор на 7,5 процента, но пока деньги не поступают, а за I квартал они должны нам перечислить 19 миллионов 177 тысяч. Поэтому сейчас, если мы запланировали какие-то мероприятия, например, откачку воды из подвалов пятиэтажек, ремонт котельных и т. д., то мы не можем их профинансировать. С главой администрации мы решили, что будем снимать деньги с предприятий в безакцептном порядке, чтобы хоть немного денег иметь. Вот такое у нас экономическое положение.

Г. К. ЕПИФАНЦЕВ: — Мы сегодня живем без утвержденного бюджета на II квартал, фактически мы работаем вслепую. Но если сделать оценку бюджета I квартала, то он дотационный, то есть потребительский. Проще сказать, собственные доходы не обеспечивают расходы. Основные образующие доходные части — это налог на прибыль, подоходный налог и налог на добавленную стоимость. За исключением налога на добавленную стоимость, показатели двух названных значительно перевыполнены. Все социальные программы у нас недополняются из-за недополнения средств из областного бюджета (дотаций).

— Какие предприятия несут наиболее весомый вклад в формирование бюджета района?

Г. К. ЕПИФАНЦЕВ: — АО «Ялес», завод лесного ма-

шиностроения в части налога на прибыль.

— Какую долю занимают новые формирования, например, кооперативы?

Г. Н. ТУМАШОВ: — За прошлый год от них поступило 14 тысяч рублей платежей от прибыли. Очень низкая цифра. А вот акционерное общество «Ялес» внесло только в I квартале этого года 7,4 миллиона. Сопоставьте эти цифры... За прошлый год у нас 26,5 миллиона собрано всех платежей, в I квартале этого года — 20,7 миллиона. Но не все деньги идут в наш бюджет. Происходит перераспределение средств. Сначала мы отдаем их в областной, республиканский бюджеты, а потом запрашиваем дотации.

— Какие категории работающих в районе освобождены от налогов?

Г. Н. ТУМАШОВ: — Бюджетников мы вообще налогом не облагаем, за исключением налога с физических лиц. Порядок обложения подоходным налогом таков: облагается весь совокупный доход, за исключением необлагаемого минимума. Чтобы кто-то целиком и полностью был освобожден от налогов — об этом говорить не приходится.

В свое время давалась льгота строительным кооперативам, кооперативам, связанным с производством сельскохозяйственной продукции, товаров народного потребления, — не платить налоги в течение первых двух лет. Поэтому и удельный вес поступления платежей в местный бюджет от них очень низок.

— Вам не кажется, что после принятия решения главы областной администрации о внесении довольно приличных сумм на право торговли вино-водочными изделиями, кооперативы, коммерческие магазины неохотно будут заниматься торговлей водкой или вином? В связи с этим будет увеличиваться цена на эту продукцию, и здесь проявят свою инициативу подпольные дельцы?

Г. Н. ТУМАШОВ: — Конечно, это может так случиться. Но здесь, наверное, должны свое слово сказать правоохранительные органы.

— А какие контакты складываются у налоговой службы с отделом внутренних дел?

Г. Н. ТУМАШОВ: — Мы по инициативе налоговой инспекции вели этот разговор с начальником РОВД у главы администрации. Вопрос стоит о том, что работники милиции сегодня находятся в затруднительном финансовом положении и они вынуждены идти на такой шаг, как деньги зарабатывать самим. Предлагалось нашу совместную работу сделать платной, чтобы налоговая инспекция им оплачивала за такое сотрудничество. Но мы не можем этого сделать, так как сами находимся на республиканском бюджете и средств нам отускается только на выплату зарплаты, содержание помещения и прочее. Но возможно, что суммы штрафов (за незаконную торговлю, например) будут полностью поступать в отдел внутренних дел, да и платежи за право торговли в какой-то мере

ФИНАНСЫ ОПТИМИЗМА НЕ ВНУШАЮТ

2 июня журналисты газеты «Наше время» вели разговор в редакции о финансовом положении района с Н. Б. Аникиной — заместителем главы администрации, Г. К. Епифанцевым — заведующим райфинотделом, Г. Н. Тумашовым — начальником налоговой инспекции, Р. П. Мяленко — управляющей районным расчетно-кассовым центром, Г. Е. Дутовой — управляющей отделением Россельхозбанка. Отчет о пресс-конференции мы предлагаем вниманию читателей.

будут направляться на содержание работников РОВД. Ну, а практически если говорить, то коэффициент полезности от нашего сотрудничества пока нулевой.

— Хоть один кооператив или частное лицо уже обращались в администрацию, чтобы получить лицензию на право торговли теми же вино-водочными изделиями?

Н. Б. АНИКИНА: — Получила лицензию Лаврова Антонина Александровна на право торговли вино-водочными изделиями. Как частное лицо заплатила 1875 рублей. Эта лицензия разовая, она имеет право торговать по ней только месяц.

— Она может торговать самогонем, брагой?

Г. Н. ТУМАШОВ: — В нашем регионе самогоневарение, изготовление браги по Закону пока не разрешены.

— Галина Ефимовна (вопрос к Г. Е. Дутовой), поделитесь возможностью с нами своей конторы!

— Мы 16 мая отпраздновали свой день рождения. В этот день на уровне России образовался Россельхозбанк. Мы, Яйское отделение, вошли в состав этого банка. Банк этот — коммерческий и акционерный. У нас есть свои учредители, мы им выдали акции, наш уставной фонд составляет 3,5 миллиона рублей. Мы думаем, что будем его наращивать, потому что для того, чтобы сегодня кредитовать народное хозяйство, нам нужен приличный уставной фонд. Так как мы стали коммерческим банком, то от нас отделилась Римма Петровна Мяленко, которая теперь возглавляет расчетно-кассовый центр. Он берет на себя и обслуживание клиентов.

Вы все знаете, что сегодня очень плохо с денежной наличностью. Денег нет ни у нас, ни в расчетно-кассовом центре. В расчетно-кассовый центр должны были уйти на обслуживание бюджетные организации, ушел к ним узел связи со своими пенсионерами. Но

на сегодняшний день бюджетные организации еще не все туда ушли.

Мы обслуживаем хозяйственные организации и ряд бюджетных. Невыплаты по заработной плате составляют 10 миллионов рублей. Мы запросили у расчетно-кассового центра подкрепление — 10 миллионов рублей — с тем, чтобы нам выплаты произвести своевременно.

По состоянию на 20 мая задержек по выплате заработной платы по вине банка не было. Есть некоторые предприятия, которые не выплачивали своевременно заработную плату, и даже есть кооператив, который не выплатил зарплату за декабрь, январь, февраль и до сего времени. У них просто нет денег на счете. Есть объемы выполненных работ, но не рассчитываются своевременно их заказчики, покупатели.

Если бы раньше мы сказали, что у нас есть неплатежи по торговле, то никто бы в это не поверил. Сейчас это имеет место. Многие руководители до сих пор удивляются, почему у них нет денег, не понимая, что раньше пользовались кредитами банка. Для них это уже стало настолько привычным, что считалось, что у них всегда есть деньги и они все могут оплатить.

Сейчас с 23 мая процентная ставка по кредитам составляет 80 процентов, а с 10 апреля она была 53 процента, а раньше, до 1991 года, совсем мизерная. Долгосрочные ссуды когда-то соххозам выдавались под 0,75 процента, мы им выдавали ссуды под 1 процент. А сейчас для соххозов такая высокая процентная ставка просто грабительная, им не выжить. Но на сегодня правительство обещает компенсации по сельскому хозяйству, агропромышленному комплексу. Правительство обещает, что крестьянским хозяйствам должна быть ставка за кредит в банке в размере 8 процентов, а все остальное будет компенсировать бюд-

жет. Для остального агропромышленного комплекса эта ставка будет составлять 28 процентов.

Резко снизилось поступление наличных денег в банк. Очень большая сумма, порядка 25 процентов, — платежи чеками. То есть за товары расчет производится чеками, и, в основном, чеки идут не нашего района, а из Анжеро-Судженска. Мы знаем, что там заработная плата очень высокая. Но это было бы все хорошо. Я считаю, что расчет чеками — нормальное явление, это могло бы снизить напряженность с наличными деньгами, но беда в том, что потребкооперация дает большие суммы сдачи на эти чеки. Если сказать просто в качестве примера: чек выписан на 5 тысяч рублей, человек пришел в магазин купил товар на 500 рублей, а на остальную сумму получил сдачу, наличными.

Сейчас у нас в ходу чеки России. Их характерная особенность в том, что они выписываются на сумму покупки. Но они пока большой популярностью не пользуются. Или из-за недостатка рекламы, или это наш просчет.

— В последнее время произошли ли какие-то сдвиги в торговле? Ведь раньше много денег уходило на сторону.

Г. Е. ДУТОВА: — Мы вели большую работу через нашу администрацию, чтобы уменьшить утечку наличных денег из торговли. За первый квартал из торговли ушло много денег, но, а сейчас для того, чтобы сделать полный анализ этого положения, необходимо проводить проверки кассовой дисциплины предприятия. Мы попробовали провести такую проверку в АО «Ялес», но документов там нам не дали, говорят, что это коммерческая тайна. Хотя мы объяснили, что это не наша прихоть, что нам делает такие поручения и Центральный банк, и Постановлением Президиума Верховного Совета возложена обязанность на банки

проводить проверки кассовой дисциплины независимо от форм собственности. Но мы видим, что сейчас много Законов не работает, мы не стали решительно настаивать на проверке. Я думаю, что все равно эти вопросы решатся, потому как такие проверки делать надо. Это дисциплинирует хозорганы, и мы имеем на местах реальную картину.

— Римма Петровна (вопрос к Р. П. Мяленко), расскажите, что больше всего беспокоит Вас в работе расчетно-кассового центра?

Р. П. МЯЛЕНКО: — Для нас самый больной вопрос — выплата наличных денег. 7 млн. руб. было не выплаты — 26 мая, но пошли на то, что выписали у верховных властей еще продление срока до 5 июня. Но с пенсионерами мы рассчитаемся, подкрепления немного получили, но полностью обеспечить выплату заработной платы и пенсий мы не в состоянии, так как наши потребности удовлетворены только на 40 процентов. Мы работаем на два района — Ижморский и наш. Около 50 процентов идет в Ижморку, а остальное остается у нас.

У нас не получили вовремя заработную плату отдел милиции и пенсионеры — пенсию.

Что касается нашего коллектива, то он у нас новый. Из банка к нам перешел только один человек — заведующий кассой. По своей работе у нас все вроде стабилизировалось, люди выжидают, работают уже самостоятельно. Коллектив молодой, работоспособный, все почти одинакового возраста, поэтому у работников много общего.

Сейчас нам рекомендуют принимать на обслуживание и предприятия местного бюджета.

— Вы, Нина Борисовна и Геннадий Кузьмич, нарисовали очень мрачную картину по местному бюджету. Получается, что даже воду из подвалов откачать не за что, а мы еще надемся,

что будет строиться жилье. Неужели у нас так все и будет плохо!

Н. Б. АНИКИНА: — Стоит вопрос о финансировании строительства, но пока точно ничего не известно. У нас сейчас как бывает: приходит к нам В. И. Иванов и говорит, что им дали 9 миллионов. Но вы спросите у управляющих банками, и они скажут вам, что не поступило на счета ни копейки. Деньги есть тогда, когда они лежат на счете.

— Кроме карьеров какие еще есть источники пополнения внебюджетных средств?

Г. К. ЕПИФАНЦЕВ: — Источниками пополнения внебюджетных средств кроме карьеров станут целевые сборы, лицензирование, природопользование, фонд охраны природы, различные штрафы. Сейчас сворачивается строительство — это одно из направлений нашей экономики. Сколько лежит у нас денег в фундаментах начатого строительства!

— Сейчас все знают, что учителям после забастовки была увеличена заработная плата, но наступает лето — время, когда учителя уходят в отпуск, и им говорят, что нет денег в банке на выплату зарплаты, отпускных. Так ли это!

Г. Е. ДУТОВА: — Это не так. Тем, у кого были деньги на счетах, с 20 мая зарплата была выплачена полностью. На сегодняшний день учителям надо много выплачивать, но я считаю, что мы их обеспечим деньгами. Если и есть у учителей задержки с выплатами, то вина в этом не банка.

— Вопрос к налоговой службе. Если не кривить душой, то, наверное, вы согласитесь, что к вам у многих людей складывается не самое доброе отношение. И в связи с этим нам стало известно, что вышли соответствующие документы, которые предписывают вам иметь средства индивидуальной самозащиты. Что, в этом уже есть необходимость!

ТУМАШОВ: — В области уже есть примеры, когда на работников налоговой службы оказывается давление в виде угроз, шантажа. Поэтому и вышел Указ о налоговой службе, который предусматривает защиту наших работников. Мы будем полувоенным формированием, у нас будут своя специальная форма с отличительными знаками, звания. Будет предусмотрено страхование жизни работника налоговой службы. Если он погибнет при выполнении служебного задания, то родственники смогут получить 12,5 годовых окладов.

Какие будут средства у нас индивидуальной защиты, пока неизвестно — или это будет табельное оружие, или обыкновенная «Черемуха».

Я бы считал, что наиболее правильным в этом вопросе было бы более тесное взаимодействие с органами внутренних дел.

— Читатели интересуются, какой процент от местного бюджета составляет содержание аппарата управления? Каков оклад главы администрации?

Н. Б. АНИКИНА: — До 1 мая оклад главы администрации района был 2200 рублей, а с 1 мая применен коэффициент 1,8.

Г. К. ЕПИФАНЦЕВ: — Из 26

— 27 миллионов всех расходов района 1 миллион 400 тысяч тратится на аппарат управления. Говорят, что штаты растут. Да, растут, но растут они не только в Яе. Если взять мировую практику, то и в целом расходы на управление растут.

В районе ничего своего мы не вводим. Если создаются подразделения, то решения принимаются на уровне области или России. Это не наша самостоятельность.

— Сейчас есть Совет и администрация. У них разные бюджеты!

Г. К. ЕПИФАНЦЕВ: — Они в одной смете на содержание управленческого персонала.

— Как вы относитесь к тому, что продукты всевременно не уценяются, а затем просто выбрасываются, как, например, куры в реку? Народ, когда сталкивается с подобными фактами, возмущен до предела.

Н. Б. АНИКИНА: — У нас должно пройти совещание с работниками торговли по сезонной продаже. Промышленные магазины затоварены кооперативными товарами, цены на которые значительно дороже, чем на рынке. Оборота денег нет, торговля имеет картошку на 50 миллионов, если не на все 60. Существовать они не могут, они обанкротились сами, обанкротили рынок, так как наличные деньги сейчас вывозятся на рынок в Анжеро-Судженск, Томск, Кемерово, и в результате мы все больше и больше садимся «в калошу».

С фактом по курам у нас занимаются санэпидстанция и наш экономист по ценам. Работа эта еще ведется. Вначале райпо дало такую отписку, что к нам такие куры не поступали, а когда сходили на базу, то выяснили, что еще 28 января поступили эти куры, 26 мая только оплатили за них. Будем разбираться.

— В нашей торговле получается так, что лучше выбросим продукты, чем их уценим. Лежат в гастрономии яблоки гнилые по 50 рублей за килограмм, понятно, что за эту цену их никто брать не будет. Должны их до конца и тоже выбросят...

Г. Е. ДУТОВА: — Если бы были частные магазины, то такого бы не было. Продавец бы не стал закупать большую партию продуктов по высокой цене, если бы у него появилось опасение, что он их не сможет быстро продать или же более оперативно, гибко маневрировать ценами.

— Вы не просматриваете переход кооперации в частных руках в нашем районе?

Н. Б. АНИКИНА: — У нас с «низом» желание есть, но «верхи» пока не дают этого сделать. Единственный магазин, который выделился, — это магазин № 33, что на Авиационной.

— Почему у нас в торговле одни кооперативные товарищи, куда делись государственные?

Н. Б. АНИКИНА: — Нет поступлений. В этом году поставок государственного товара не было. Он сейчас в основном расходуется с заводов и фабрик по бартеру.

— Спасибо за встречу! Приходите еще, нам всегда есть о чем поговорить...

Отчет подготовил

В. ЯЗОВСКИЙ.

Рассказы о депутатах

РОДНЫЕ МИЛЫЕ МЕСТА



Наш старенький «Жигуленок» качало, как по волнам. Дорога от Улановки до Медведчиково, как говорят, не приведи господь. Правда, первые километры заасфальтированы. Далее трудяги-трактора нагребли земляное полотно под асфальт. Порадоваться бы за медведчиковцев, что и к ним добираться цивилизация, но будет ли нынче построена новая дорога, сказать трудно.

Был момент, когда мы засомневались, думали, что может, мимо проехали. Ан, нет. Уже издали показалось село Ишим с разрушенной церковью. Пункт назначения был рядом. Глухой угол. А ведь не минуло и века с тех пор, когда по этим местам проходил старинный сибирский тракт. Ходили по нему каторжники. Проезжали и люди известные — Чехов, Радищев, император Российский и т. д.

На крутом берегу речки Яи стоят два села — Ишим и Медведчиково. Разделяет их лишь водяное полотно. А издали кажется, что улица с. Медведчиково — продолжение улицы с. Ишима. Нынче в Медведчиково насчитывается 52 двора, 144 жителя. А в первые десятилетия нынешнего века было в деревне более тысячи жителей. Александра Николаевна Алькова — коренная жительница этой деревеньки. Здесь родилась, выросла и трудится четвертый десяток лет. Здесь же ее глубокие корни: и отец, и дед ее родились и прожили здесь.

Знает свою родословную Александра Николаевна лишь в третьем колене. Некому было поведать девочке о ее пращурах. И отец, и мать женщины были глухонемыми. Поэтому и владеет Александра Николаевна двумя языками. В два года уже разговаривала с отцом и с матерью жес- тами.

У заместителя главы администрации района А. Г. Коршуньва 4 июня проходило заседание комиссии по оздоровлению детей в летний период. В состав комиссии входят представители из районов, общепита, отдела культуры, милиции, здравоохранения, СЭС, районной больницы А. В. Шейкина провести детям, отдыхающим в городских лагерях, медицинский осмотр. Она сообщила, что путевки в городские лагеря поселка продаются в профкоме АО «Ялесь». В основном, городские лагеря начнут принимать детей с 8 июня.

Методист-инспектор района Т. Н. Силищева доложила о том, как ребята будут трудиться и отдыхать, привела примеры, где созданы лагеря труда и отдыха, производственные бригады, звенья, какую работу они будут выполнять.

Поднимала Татьяна Николаевна вопрос о трудностях по индивидуальному

«Чтобы мы с братом научились разговаривать, в нашей семье жила тетка. Растила нас до школы», — рассказывает Александра Николаевна.

Прохладно и уютно в чистой комнате. На столе блюдо с румяными оладьями горкой. Гости приехали. Хлопочет хозяйка. Время дневное, к вечеру надо идти на работу. А. Н. Алькова уже три десятка лет трудится заведующей Медведчиковским клубом. Утром она спешит в контору отделения на раскомандировку, чтобы быть сведущей в делах хозяйства. Проводит беседы с полеводцами и животноводцами, выпускает «молнии». Побывает в школе, побеседует с ребятами — участниками художественной самодеятельности, на них вся надежда. Взрослые девочки после окончания средней школы уезжают из села. Ребята остаются работать в селе механизаторами, женятся, но из-за отсутствия жилья тоже уезжают.

В каждом населенном пункте свои проблемы. Их в совершенстве знает Александра Николаевна. Более десяти созывов односельчане избирают эту добросовестную труженицу депутатом сельского Совета. С делами хозяйства она знакома в совершенстве и не только потому, что муж Александр Николаевич, Николай Андреевич Альков, — управляющий Медведчиковским отделением.

В отделении закончен сев зерновых на площади 824 гектара. Осталась кукуруза. Занято на севе и обработке почвы 16 механизаторов. На ферме содержится 173 коровы и 120 голов молодняка. Каждого сельского труженика называет Александра Николаевна по имени-отчеству. По разным вопросам обращаются к народной избраннице люди. Она с вниманием подходит к разбору семейных неурядиц. Как председатель товарищеского суда разбирает многие споры на

бытовые темы, заключает договоры по ремонту колодез в деревне. Теперь вот хлопочет об открытии медицинского пункта. С любыми вопросами придут к депутату люди. Для каждого находит Александра Николаевна доброе слово и полезный совет. Большую работу ведет депутат с молодежью села. В клубе под ее руководством проводятся конкурсы, КВНЫ. Теперь вот скоро состоится вечер, посвященный провадам ребят в армию, — «Вы служите, мы вас подождем!».

Только нынешней весной самодеятельные артисты подготовили концертную программу и дважды выступили перед механизаторами и полеводцами. Плохо, что нет в клубе музыкального руководителя. Все номера приходится готовить самой. Вечером в деревенском клубе звучит музыка. Сельские парни и девчата танцуют под радиолу, крутят магнитофонные пленки. До позднего вечера, а то и до полуночи веселится молодежь. Александра Николаевна не сетует на это. «Пусть веселятся, — говорит она, — лишь бы не хулиганили».

Только глубокой ночью возвращается домой народная избранница, а рано утром надо убраться на личном подворье. В личном хозяйстве Альковых содержится и скот, и птица разная. Как же иначе? Ведь в деревне живут.

Управится по дому, а там вместе с мужем спешит в отделенческую контору на раскомандировку. Людей надо выслушать, многие проблемы решить. И некогда думать женщине, что живет она в дальнем углу района. Это не мешает Александре Николаевне трудиться на благо людей, решать насущные вопросы в милых сердцу родных местах.

В. МЕРЦЕВА.

В. ГИМАЕВА.

Забота о взрослых и детях

У заместителя главы администрации района А. Г. Коршуньва 4 июня проходило заседание комиссии по оздоровлению детей в летний период. В состав комиссии входят представители из районов, общепита, отдела культуры, милиции, здравоохранения, СЭС, районной больницы А. В. Шейкина провести детям, отдыхающим в городских лагерях, медицинский осмотр. Она сообщила, что путевки в городские лагеря поселка продаются в профкоме АО «Ялесь». В основном, городские лагеря начнут принимать детей с 8 июня.

Методист-инспектор района Т. Н. Силищева доложила о том, как ребята будут трудиться и отдыхать, привела примеры, где созданы лагеря труда и отдыха, производственные бригады, звенья, какую работу они будут выполнять.

Поднимала Татьяна Николаевна вопрос о трудностях по индивидуальному

устройству ребят. Если в прошлом году их работало около 600, то в этом с трудом нашли себе работу 10. Шатание ребят без дела, беззанятость могут вызвать массу неприятностей, увеличат число нарушений,

мальчишка на практику «Сельхозтехника». На УПК работает только деревообрабатывающий цех, да заняты ребята на строительстве корпуса. Всех устроить ребят на УПК нет возможности.

Поднимали свои проблемы, связанные с оздоровлением детей, директор общепита В. А. Скокова, главный врач районной больницы А. В. Шейкин, директор центра занятости населения А. А. Нестерчук. На комиссии решили с 5 июня начать объезд городских лагерей по смету готовности их к открытию. Следующее заседание комиссии — 16 июня.

В. ГИМАЕВА.

„В ОРДЕНЕ ОТКАЗАТЬ...“

(Продолжение.)

Начало в №№ 61—64.

«В боях за высоту 135,7, Сапун-Гору в районе города Севастополя и за мыс Херсонес с 7 по 12 мая 1944 года проявил себя смелым и отважным командиром. Под огнем противника лично водил машины с боеприпасами и продовольствием на огневые позиции и обратными рейсами вывез в медсанбат 63 раненых бойцов и офицеров. Непосредственно под его руководством была обеспечена бесперебойная работа всего автотранспорта полка, благодаря чему полк был своевременно и в достатке обеспечен боеприпасами, продовольствием, фуражом и снаряжением. Одновременно своими силами умеет организовывать четкую эвакуацию в тыл раненых. На мысе Херсонес в момент ликвидации группировки противника под бомбежкой авиации и сильным артиллерийским и минометным огнем со своими шоферами одновременно с передовыми подразделениями ворвался в расположение врага и захватил 12 немецких автомашин, 4 из них быстро восстановил, чем существенно пополнил полковой и дивизионный автопарк. Благодаря проявленной инициативе сумел обеспечить весь автотранспорт части трофейным горюче-смазочным материалом. Своей находчивостью по приобретению автома-

шин значительно увеличил маневренность полка.

Достоин правительственной награды — ордена Красной Звезды.

Командир полка подполковник Львов».

Я не был на фронте, на войне, но был на Сапун-Горе и хорошо знаю историю ее штурма в майские дни 44-го, когда озверевшие немцы, чувствуя свой конец, обрушили на наступающих реку расплавленного огня и металла. И в этом аду отважный интендант Боцман сумел не только живыми остаться, но и спас 63 раненых, не говоря уже о четком подвозе на передний край оружия и боеприпасов. Да за такое великий русский полководец А. В. Суворов непременно бы воскликнул: «Крест ему, крест!». И сам бы собственноручно прикрепил на груди героя высший орден воинской славы. А вот командир Н-ского корпуса на сем наградном листе размахисто начертал: «Воздержаться...».

Я очень долго пытался понять, искал ответ на вопрос, почему? Чем не угодил высокому фронтовому командованию скромный лейтенант? И нашел в том деле еще несколько подобных отказов на лиц, принадлежавших, как и лейтенант Боцман, к тыловой службе. И понял: да ведь это же была в действии вся коммунистическая идеология. Герой тот, кто на передовом рубеже, кто ходит в

атаку; а кто в тылу, кто дено и ночью заботится, чтобы солдат был тепло одет и обут, накормлен горячим обедом, чтобы у него всегда было исправным оружие и снаряжение, — того презрительно называли тыловой крысой. Тем более, что он нет-нет да такое отмачивал: вместо питьевого спирта метил в аптеку завозил.

А разве не этой человеконенавистнической идеологией руководствовались, когда после Победы составляли в Генштабе Вооруженных Сил печально знаменитый Перечень частей и соединений, согласно которому право называться участником Великой Отечественной войны имел тот, кто опять-таки ходил в атаку, штыком колот врага, кто же находился на втором рубеже, кто обеспечивал фронт штыком и снарядами, тот этого права до сих пор лишен.

В Красноярске живет и находится на заслуженном отдыхе человек удивительной судьбы Алпатьев Николай Алексеевич. В коллективе Красноярского металлургического завода (КРАМЗа), где он проработал много лет, его знали как одного из самых одаренных специалистов, изобретателей, но мало кто знал, что и на войне он был герой, что еще до призыва в армию помогал с ребятами комсомольцами родной станции Дударевская, что по соседству с Вешенской,

военным летчикам бомбить немцев под Сталинградом. А когда подрос, стал под ружье 42 стрелкового полка погранвойск, очищавших Северный Кавказ от немецко-фашистских захватчиков. И после всего этого он — не участник войны, потому что личная благодарность Верховного Главнокомандующего за помощь фронту в станции Дударевская, озаглавленная, не может быть основанием признания боевых заслуг, а 42 полк погранвойск не попал в выше названный идеализированный Перечень фронтовых частей. И сколько ни хлопотал ветеран, сколько ни написал всяких запросов и от имени нашей патристической группы, увы, придется, видимо, доживать свой век в роли рядового фронтового статиста.

А сколько таких статистов по всей стране?

В этой связи я хочу еще раз через газету обратиться ко всем нашим корреспондентам, всем, кто просит пролить свет на судьбу без вести пропавшего или погибшего солдата: задумайтесь, если в нашей стране не может найти правду живой фронтовик, доказать свои заслуги (хотя, если разобраться, почему он собственно должен доказывать, что не верблюд), то каково отношение к вашим просьбам найти родного человека в иных учреждениях и организациях!

В. МЕДИНСКИЙ.
(Продолжение следует).



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ, лично себя зарекомендовали.

Хорошо налажено производство молока и молочных продуктов в совхозе «Заря коммунизма» Домодедовского района. От каждой из 3 тысяч коров дойного стада здесь надаивают по 6 тысяч литров молока ежегодно. А свыше 100 рекордсменок имеют продуктивность до 10 тысяч литров молока за период лактации. Купленные когда-то в Канаде, эти животные

Фото М. Барабанова.
(ИТАР—ТАСС).

ПОМОЩНИК ФЕРМЕРА



Латвия. Два известных рижских государственных предприятия — «РЭЗ» и «Компрессор» вместе с рижским обществом с ограниченной ответственностью «Солярис» начали выпускать компактные прицепы-рефрижераторы к легковым автомобилям.

Новинка предназначена для хранения и перевоза продуктов, плодов и ягод. Это незаменимая вещь в фермерском хозяйстве.

На снимке: прицепы готовы к отправке потребителям.

Фото В. Лисицына.
(ЛЕТА—ТАСС).



Село Лесное расположилось на уютной опушке Бузулукского бора, что на границе Самарской и Оренбургской областей. Издревле жители села кормились дарами бора, находили работу в местном леспромы-

зе, но сейчас в Лесном остались одни старики.

На снимке: сельские поселенцы. (В ожидании приезда продуктов из города.)

Фото Н. Никитина.

(Фотохроника ТАСС).

Проявить пленку? Опустите в озеро!

Во всяком случае, Дже-реми Линч, студент третьего курса Рейерсонского политехнического института в Торонто, рекомендует проявлять пленку, опустив ее в воду озера Онтарио. Правда, процесс этот вместо нескольких минут, как обычно, длится... 26 часов. По его словам, получаются вполне нормальные пленки. «Процессу проявления способствует содержащееся в воде озера железо, а также промышленные отходы

в виде дизельного топлива и различных красок, в которых содержатся те же добавки, что и в обычных проявителях», — говорит профессор Билл Скэнлон, обучающий Линча искусству фотографии. Необыкновенное открытие Линча привлекло внимание фотографов всего мира. Недавно лондонская газета «Дейли майл» пригласила его в Англию, чтобы повторить эксперимент в лондонской воде.

Реклама. Справки. Объявления

В связи с закрытием кооператива «Дорожник» претензии принимаются до 20 июня 1992 года.

Яйскому ХДСУ на постоянную работу требуются бульдозеристы и анотрейдерист.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Куплю дом или 2—3-комнатную квартиру. Обращаться: пер. Крайний, 9.

Район, райком профсоюза работников просвещения выражают соболезнование учителю школы № 2 Черкашской Галине Григорьевне и директору УПК Черкашину Николаю Алексеевичу по поводу смерти их отца.

БУРЯКОВА
Григория Никитича.

Районный совет ветеранов войны и труда скорбит по поводу смерти ветерана войны и труда

БУРЯКОВА
Григория Никитича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив школы № 2 выражает соболезнование заучу школы Черкашской Галине Григорьевне по поводу смерти ее отца

БУРЯКОВА
Григория Никитича.

Акционерное общество «Яйлес», совет ветеранов скорбит о смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны

БУРЯКОВА
Григория Никитича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Яйской межрайбазы скорбит о преждевременной смерти работницы СТЕКЛЯННИКОВОЙ Тамары Павловны и выражает соболезнование родным и близким покойной.



«Меккой классической генетики» называли в бывшей ГДР это научно-исследовательское учреждение в Гаттерслебене. Теперь деятельность его 300 сотрудников финансируется в основном из средств земли Саксония — Анхальт (ФРГ). В институте ведутся долгосрочные эксперименты с клеточными культурами, целью которых является создание улучшенных сортов полезных растений.

На снимке: сотрудничающая лаборатория.
Фото Цепральбильд—ИТАР—ТАСС.

МАССОВАЯ
ГАЗЕТА
ЯЙСКОГО
РАЙОНА
КЕМЕРОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор (Ананьева Т. И.), 2-18-83 — секретарь (Гладышев Ю. Г.), 2-22-35 — общественно-политический отдел (Маршалева В. М.), 2-14-59 — отдел фотоиллюстраций (Язовский В. А.), 2-15-55 — производственный отдел (Алехин И. А.), 2-15-43 — отдел культуры, быта и писем (Гимаева В. Г.), 2-15-67 — бухгалтер (Гарашенко Н. М.), 2-19-07 — корректор (Янова В. П.), 2-14-07 — зав. типографией (Стрепетова Т. В.).

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.
Объем 1 п. л.
Индекс 51954.
Цена — 1 рубль (по подписке — 40 коп.).
Тираж 7257 экз.
Заказ 1288.
Газета подписана 8 июня в 15.50 час.

Учредители: коллектив редакции и районный Совет народных депутатов.

Адреса учредителей: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8 (редакция);

ул. Советская, 17 (райсовет).

Газета выходит с ноября 1936 года.

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии.

Адрес типографии:
652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 8.